



Ежемесячный  
научно-практический журнал  
Консультативного Совета  
по иностранным инвестициям в России.

## **«Инвестиции в России»**

**2025 г. № 6 (365).**

Год издания тридцать третий.

Издатель:

ООО «ИвР им. Вчерашнего».

Учредитель:

Институт промышленного развития.

Журнал издается при содействии  
Международной академии инвестиций  
и экономики строительства,  
Ассоциации консультантов в области  
экономики и управления.

Главный редактор:

д. э. н., проф. Виктор Москвин.

Заместитель главного редактора:

Николай Шилов.

Консультант:

проф. Александар Попов.

Редактор:

Ксения Максименкова.

Обозреватели:

д. э. н., проф. Владимир Гончаров,  
к. э. н. Леонид Раткин.

Системный администратор:  
Алексей Жигальцов.

Верстка, дизайн:

Дмитрий Федоров.

Copyright: ООО «ИвР им. Вчерашнего».

Права ООО «ИвР им. Вчерашнего»  
защищены действующим  
в Российской Федерации  
законодательством  
об авторском праве.

Отпечатано

ООО «Типография Принт Маркет».

Цена свободная.

Индекс издания 43730.

Мнение редакции может  
не совпадать с мнением авторов.

Воспроизведение или распространение  
полностью или частично  
текста журнала «Инвестиции в России»  
в любой форме и любым способом  
не допускаются без письменного  
разрешения владельца прав.

Редакция журнала оставляет  
за собой право не вступать  
в переписку с читателями.

Журнал зарегистрирован  
в Министерстве печати и информации РФ  
Рег. № 0110706 от 27 мая 1993 г.

# СОДЕРЖАНИЕ

## **ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КЛИМАТ**

Виктор МОСКВИН. Оценка факторов индивидуального человеческого капитала . . . . .	3
---	---

Работа посвящена выявлению возможности оценки факторов индивидуального человеческого капитала. Приведена и подробно рассмотрена предлагаемая система оцениваемых факторов. Проанализировано 4 природных фактора и 6 приобретенных факторов. Выполнено сравнение человеческого капитала претендентов на должность руководителя анализа рисков коммерческого банка по 10 факторам, сделан анализ проведенного сравнения и выявлены достоинства и недостатки кандидатов. Предложен профиль желательного кандидата на данную должность.

Пленарное заседание Петербургского международного экономического форума . . . . .	15
--	----

Владимир Путин принял участие в пленарном заседании XXVIII Петербургского международного экономического форума. Тема этого года – «Общие ценности – основа роста в многополярном мире».

Россия обновляется . . . . .	24
------------------------------	----

В процессе активного изменения страны Президент РФ представляет Россию на международных площадках, участвует в заседаниях различных форумов, проводит встречи и совещания с руководителями ключевых отраслей и направлений, осуществляя оперативный контроль за их деятельностью. Своевременные предложения, поручения и замечания главы государства в работе по контролируемым направлениям позволяют осуществлять оперативное управление процессом изменений и добиваться поставленных целей.

## **ИНВЕСТИЦИОННЫЙ РЫНОК**

Происходит смена технологического уклада . . . . .	28
--	----

О природе изменений, которые происходят в международной торговле, борьбе стран за доступ к редкоземельным полезным ископаемым, выстраивании новых торговых связей России рассуждает вице-премьер Алексей Оверчук в интервью «Ведомостям», которое он дал 19 июня 2025 года.

## **ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ**

Леонид РАТКИН, Лариса АРБАТОВА. К восьмидесятилетию Парада Победы на Красной Площади 24.06.1945 и восьмидесятилетию образования Организации объединенных наций: итоги Московского академического экономическо- го форума и Санкт-Петербургского международного эконо- мического форума — от «контролируемого охлаждения» экономики к плановому росту с учетом «снижения рисков войнной конфронтации» и последствий «совместных заявлений» . . . . .	31
---	----

Прохладный по давним климатическим наблюдениям июнь в Москве и Санкт-Петербурге выдался непривыч-

но жарким! В первый месяц лета с интервалом в две недели в обеих российских столицах были организованы и проведены сразу два значительных научных события. У открывшего летний научный сезон Московского академического экономического форума принял эстафету Санкт-Петербургский международный экономический форум. У посетителей двух крупнейших мероприятий была возможность сравнить их по существу и значимости, авторитетности приглашенных и результативности работы. Но главное: на форумах из уст представителей органов законодательной и исполнительной власти, известных ученых и общественных деятелей, промышленников и предпринимателей прозвучали взвешенные и разумные оценки ситуации и прогнозы развития, что не могло не повлиять на настроение участников форумов и их прогнозы давно ожидаемого планового стабильного роста,

#### **Правительство РФ на пути обновления России. . . . . 36**

Правительство РФ проводит в жизнь решения и предложения Президента, действуя одновременно по разным направлениям. Ниже представлен ряд его направлений и шагов.

#### **ИННОВАЦИИ**

#### **Леонид РАТКИН. К 100-летию со дня рождения Президента АН СССР, члена Совета ветеранов АН СССР и РАН, академика АН СССР и РАН Г. И. Марчука и к 70-летию со дня рождения Президента Ассоциации российских банков академика РАН Г. А. Тосуняна: перспективы развития систем банковской автоматизации для обеспечения технологического лидерства России и увеличения объемов инвестирования в фундаментальные и прикладные научные разработки . . . . . 39**

В начале июня 2025 года мировая научная общественность широко отмечала столетие со дня рождения всемирно-известного советского и российского ученого в сфере вычислительной математики, физики атмосферы и геофизики, профессора, доктора физико-математических наук, академика Академии наук (АН) СССР и Российской академии наук (РАН), Героя Социалистического Труда (1975), лауреата Ленинской премии, Государственных премий СССР и РФ, президента АН СССР (1986–1991) Гурия Ивановича Марчука (08.06.1925–24.03.2013). Накануне российское и зарубежное научное и банковское сообщество широко отметило семидесятилетие со дня рождения всемирно-известного государственного, научного и общественного деятеля, президента (с 2002 года) Ассоциации российских банков (АРБ), академика РАН (2019), заслуженного деятеля науки РФ, профессора, доктора юридических наук, кандидата физико-математических наук Гарегина Ашотовича Тосуняна. Перспективы развития систем банковской автоматизации для обеспечения технологического лидерства России и увеличения объемов инвестирования, в т.ч., в фундаментальные и прикладные научные разработки, рассматривались на Форуме «Вся банковская автоматизация», организованном и проведенном ранее известной российской компанией «АйФин Медиа» при участии АРБ.

#### **СПРАВКИ И КОНСУЛЬТАЦИИ**

#### **Развитие сотрудничества со странами СНГ в гуманитарной сфере и укрепление общих традиционных духовно-нравственных ценностей . . . . . 47**

Алексей Оверчук выступил на заседании Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации в рамках правительенного часа.